

NUESTRAS CARRETERAS

Una aspiración justa

Días pasados, recogiendo un notable artículo aparecido en un diario madrileño cuyo autor fué no hace mucho tiempo huesped nuestro, tratamos del tema, siempre de actualidad palpitante porque no se ve la solución, de la inkomunicación en que nos encontramos y del estado primitivo de las pocas carreteras que poseemos. Ello no importa para que volvíamos a insistir en ello con la esperanza de que alguna vez han de ser atendidas demandas tan decidoras como razonables y justificadas.

La lluvia de estos días ha determinado un empeoramiento de ciertos trozos de importantes carreteras por los cuales se hace difícilísimo el tránsito. El comprendido entre Armilla y Dírcal de la carretera de Motril y el de Láchar a Santafé por no citar más que a dos de las más importantes vías de comunicación para el comercio y la agricultura se hallan en este grupo. El perjuicio que esto ocasiona es evidente y el caso inexplicable. Porque lógicamente cuando se ve uno obligado a utilizar las carreteras granadinas surge inmediatamente la comparación, no con las del Norte cuyo estado de conservación es tan admirable que se hayan mejor para la circulación que las más cétricas vías de importantes ciudades, sino con las de las provincias limítrofes.

Nosotros no hemos acertado aun a explicar cual es la causa determinante de esta diferencia entre vías de comunicación cuya construcción y reparación pertenece por igual al Estado que el encomendar este servicio al cuerpo general de Obras públicas debiera facilitar idénticos medios para que cesara lo que ahora puede calificarse de trato desigual e irritante. Porque es evidente que hay algunas carreteras de la misma Andalucía que tienen una consignación tal que mantenidas en admirable estado, aun sobre dinero a los ingenieros para ampliarlo en ensanchar las curvas y realizar otras mejoras cosa que a nosotros que casi poseemos caminos de herradura nos parece algo sorprendente y extraño.

Indudablemente que los ingenieros de la Jefatura de Obras públicas de nuestra provincia solo dispondrán de créditos reducidos que hacen muy difícil, mejor dicho imposible la realización del cometido que se les señala; pero todo esto ha debido tener término desde hace mucho tiempo ya que si todas las regiones contribuyen por igual a las cargas del Estado este debe llevar a cabo también su misión con criterio de justa ponderación. Ahora que el ministro de Fomento está confeccionando el presupuesto, es el momento oportuno para realizar un esfuerzo que nos conduzca a esa ansiada equiparación. No pedimos más que otras provincias, pretendemos solamente que lo que ellas ya alcanzaron se nos conceda a nosotros. Y que quien esto soliciten sean aquellos que por su cargo tienen una representación oficial, una ligazón estrecha con el actual Gobierno.

En el Gobierno Civil

Desmintiendo un rumor. Nota oficiosa

En el Gobierno civil nos fué facilitada ayer por el Gobernador la siguiente:

«Debo hacer público que los labradores no deben dar crédito a noticias que vienen circulando por el campo y mercado ciertos especuladores de trigo haciendo creer que este cereal se halla muy depreciado por efecto de haber sido importadas en el año anterior grandes cantidades de trigo triturado suponiéndolo salvado; pues sobre ser esto completamente falso, hay que tener en cuenta que se obligará a cuantos trafican con dichos cereales a que cumplan rigurosamente la real orden de 9 de Julio del pasado año, en cuanto se refiere a la tasa mínima, pues nada hay que justifique las operaciones de venta por bajo de ella, ya que solo se cuenta con la producción nacional para las atenciones generales del Estado.»

Junta provincial de Sanidad

En el despacho del Gobernador civil y bajo su presidencia se reunió la Junta provincial de Sanidad, asistiendo los señores Nacle, Zamora, Gálvez Burgos, Enciso, Peinado, Páramo, Beltrán, Robles, Casas, Cendoya, Wilhelm, Vivanco, Marqués de Casablanca, Fernández Figares, Montes Garzón, Jefe de Ingenieros militares y el secretario señor Sebastián.

Se dió cuenta de los brillantes resultados obtenidos con la vacunación escolar y estar repartiéndose 14.500 dosis más de vacuna, con la que se espera habrá bastante para todas las escuelas.

El señor Horcada manifestó que solo tres niños de un pueblo, que no quiere nombrar, se han resistido a vacunarse cumpliendo órdenes de sus padres, por cuyo mal consejo se les ha multado y amenazado con ser detenidos si no se vacunan en el plazo de 48 horas.

A continuación el inspector provincial dió lectura a la memoria redactada por la ponencia que con él forman el inspector de Higiene y Sanidad pecuaria, el director del Laboratorio municipal y el catedrático de Higiene de la Facultad de Medicina, para evitar que las cabras sigan entrando en la ciudad.

Manifiesta el señor Sebastián que la memoria solicitada por el Alcalde se ha redactado con todo cuidado, inspirándose en los últimos progresos de la Ciencia y con intención de evitar molestias al Municipio, y agrega que cuando se planteó el problema en anteriores sesiones no pensaba que la fiebre de María en Granada tuviera la gravedad que hoy tiene por su frecuencia extraordinaria.

El marqués de Casablanca dice que la citada memoria se envíe cuanto antes al Municipio para que la estudie y deliberar.

Intervino nuevamente el señor Sebastián, rogando al Alcalde que se implante la re-

forma cuando antes en beneficio de la salud pública, como han hecho Málaga y Alicante.

El Gobernador civil tuvo frases de elogio para los señores de la ponencia, estimando que el Ayuntamiento prestará al asunto la atención que tan importante problema requiere.

Se aprobó el proyecto de construcción de una red de alcantarillado en Almegrijar, el abastecimiento de aguas potables en Guadalupe con tuberías de hierro fundido y la reforma del cementerio de Guadix.

A falta de elementos de juicio no se pudo dar dictamen en el proyecto de alcantarillado y reforma del abastecimiento de aguas potables de Albuñol.

Por último se consideró que no es de la competencia de la Junta informar sobre la construcción de una sala de operaciones en Almuñécar.

Los vinicultores alpujarreños

El Gobernador civil ha recibido multitud de cartas de los vinicultores alpujarreños por las gestiones realizadas cerca de los poderes públicos en favor de los intereses de aquella región, consiguiendo se dictara una disposición por la cual pueden destilar los vinos.

PICADILLO

La fruta predilecta de un platero:
El plátano... no.

«En Italia se prepara para Junio una gran movilización»
Es lo que dirá Mussolini: ¡Ande el movimiento!

«En un pueblo de Zamora hay un chico de seis años, que mide su cabeza setenta y cuatro centímetros de circunferencia»
¡Eso no es cabeza, es una pista! Casi se podría correr en ella el Gran Premio de Europa.

«En Zamora, las hormigas blancas han destruido dos casas, extendiéndose la plaga»
Si Zamora no se hiza en una hora, en menos tiempo van a destruirlo ahora.

Una carta del maestro Alonso

El inspirador autor de «La Calsera» nos envía la siguiente:

Señor Director del NOTICIERO GRANADINO. Mi distinguido amigo: Al querer dedicar un adios a mi Granada, que vestida de gala me recibió con motivo del estreno de mi última obra «La Calsera», he de molestiar a usted para que se sirva recoger estas líneas en las columnas de su popular periódico, deseando que sea él el portador de mi agradecimiento para las muchas pruebas de efusión y cariño que he recibido durante estos días.

Nunca en mis noches de éxito sintí mi espíritu la emoción intensa que la noche memorable para mí del estreno de «La Calsera» en el teatro Isabel la Católica. Vuestras calurosas ovaciones embargaban mi ánimo con una emoción intensa, y creí sentir que una lágrima surcaba mis mejillas. Erais vosotros; mi amigos de la niñez; mis conocidos, mis mayores en fin, que me decíais: ¡Bien venido seas, si supiste enlazar a tu pueblo! Y en sí, me sentí satisfecho, porque, en mis luchas en mis trabajos, en mis aciertos, poco pude, pues muy poco valgo, pero siempre quise que mi pobre nauta me trajese el ambiente de mi Granada, el aroma de sus cármenes, la luz de su blanca sierra, la gracia de su Albahambra, la poesía de su Alhambra.

¡Adios paisanos! No me voy, pues siempre estoy con vosotros. ¡Nuestra bendita tierra guardaba las reliquias de los que me dieron el ser! La Virgen de las Angustias ha ido y siempre irá sobre mi pecho y en mi corazón. ¡Gracias a todos! Gracias a los que me aplaudisteis en el teatro; a los que organizaron (nunca lo olvidaré) el banquete del Círculo Comercial. Al presidente de la Diputación, a don Angel Barrios... hermano compañero a quien él sabe que quiero y admiro. A la Empresa de estos teatros y en especial a su Gerente don Manuel González Gómez, y a los artistas de la compañía de Apolo de Madrid, que como ellos dijeron, se han honrado estrenando esta obra en Granada.

Y por último, mi saludo y mi agradecimiento a la prensa granadina, que con elogios inmerecidos concedióme honores que nunca olvidaré. Salgo de Granada orgulloso de haber nacido en ella. ¡Viva Graná! ¡Viva la Virgen de las Angustias.

FRANCISCO ALONSO

RAMOS

UNA RINA

Un herido de gravedad

La noche del domingo, encontrándose en una taberna del pueblo del Padul, el vecino del mismo Juan López Díaz, de 30 años de edad, se presentó Antonio (a) «Ferrete».

Por resentimientos anteriores, entablaron discusión pasando de las palabras a los hechos y esgrimiendo el Ferrete una navaja, agredió a su contrario, produciéndole una herida.

En un camión de la Brigada Sanitaria fué trasladado éste al Hospital de San Juan de Dios, donde le curaron una herida penetrante en el torax de seis centímetros, a nivel del octavo espacio intercostal izquierdo, penetrando también hasta el abdomen y diafragma, siendo calificado su estado de grave.

Quedó encamado en la sala de San Pablo.

El agresor fué detenido por la Guardia civil.

EL DIA DE LA CRUZ

El tiempo, variable; y las muchachas, bonitas

Ayer amaneció un día lluvioso y desaplicable que presagiaba, con su lluvia y sus inclemencias, aguar la fiesta florida de la Santa Cruz.

A causa de ello se suspendieron algunos bailes que habían de celebrarse al aire libre.

Las muchachas, viendo en peligro su postulación callejera, hacían mohines de desagrado. ¡Qué tiempo más «esaborio»!

Pero a la tarde, Ecto tuvo la galantería de ahuyentar a las nubes y permitir que en todo su esplendor luciese el Padre Febo.

Aprovechando tan favorable «estado de cosas», las chicas, todas guapas, se lanzaron a la vía pública para mostrar sus encantos realzados con el maquillaje de manilla, flores y peinados, y recabar, bandeja en mano, «un chavico pa la Santa Cruz».

Era una nota sugestiva de color la que daban las mocitas garbosas, paseando, a bandadas, por el centro de la urbe y luciendo los matices diversos de sus vistosos vestidos.

Hicieron los «adanes» derroche de «perillito», por no ser posible negarse a las demandas de tanto «cachito de cielo».

Las cruces se vieron muy concurridas, reinando la alegría y animación hasta bien avanzada la noche.

Dió la primavera fiesta, margen a que Granada revelase su amor a las pidiotas, típicas y tradicionales costumbres de las que una de las más bellas, es, sin duda la de la Santa Cruz.

En el amplio salón del Círculo Comercial tuvo lugar anoche un animado baile organizado por dicha sociedad y por la Unión Comercial.

La Cruz que fué muy visitada durante toda la tarde era de verdadero buen gusto y arte. Una cruz de piedra toscamente esculpida, humilde Cruz de típica encrucijada con un farolillo de hierro en su parte alta; enredado a sus brazos ha florecido un rosario; al pie, ha depositado su ofrenda de espigas y frutos el trabajo; la piedra ha cubierto los rudos escalones hechos de ladrillo con macetas y jarrones de Talavera llenos de flores; alrededor hay un pequeño jarro salpicado de flores y encucardado todo, una artística verja de hierro forjado con faroles altos en las esquinas.

El salón estaba adornado artísticamente con guirnaldas, lazos de laurel, claveles, y bellos tapices alpujarreños; sirviendo de fondo a la Cruz soberbios mantones de Manila.

La Cruz instalada por el Centro Artístico en el patio del Ayuntamiento fué muy visitada ayer tarde y anoche por numeroso público.

El conjunto era muy vistoso, formando la Cruz con flores, plantas y tapices. Por la noche lució parte del alumbrado eléctrico, gustando mucho la instalación a la multitud de concurrentes.

Se suspendió a causa de la inseguridad del tiempo la verbena anunciada para anoche, aplazándose hasta el sábado.

La de los Alamillos

Solo unas manos femeninas como las de doña Mercedes Serri, podían combinar de tan maravillosa forma, los objetos de que se ha servido, para instalar esta inimitable Cruz.

Hecha de flores naturales, más bien parecía obra de artistas, que de una mujer, que sin serlo, puso en ella todos sus entusiasmos.

Esto unido al gusto del adorno, hizo de esta Cruz, una de las mejores presentadas este año.

La del barrio de la Magdalena

Adornada con mucho gusto estaba esta cruz, que se alzaba vestida de rosas bajo un artístico templete de polícoros flores. Ante la cruz había una imagen de San Miguel y varias figuras de ángeles surgían entre las flores contenidas en numerosos floreros y ánforas de porcelana. En el primer término del altar se encontraba una hermosa imagen de la Virgen de la Fe y a los costados de aquél cuatro valiosos jarrones de cobre llenos de flores. Guirnaldas de rosas limitaban el espacio dedicado al altar y en las esquinas ondeaban esbultos gallardetes sobre grandes macizos de boj.

—En la calle del Angel, esquina a la de Verónica, vimos también una bonita cruz, lindamente adornada, bajo un techo de gallardetes multicolores que cruzaban la calle, y otra cruz, pequeña e interesante, en la calle de la Alhóndiga, junto al Pósito.

EN EL ALBAYZÍN, EN EL BARRIO DE SAN JOSÉ Y EN SAN PEDRO

La Junta de Defensa del barrio del Albayzín instaló una hermosa cruz en el Grupo Escolar de Alfonso XIII.

El amplio salón aparecía profusamente adornado con tapices de escuela granadina, entre ellos uno del año 1877. Al fondo estaba la cruz, confeccionada con claveles y pensamientos. Un soberbio mantón de Manila servía de dosel.

También llamaron la atención por el delicado gusto con que estaban adornadas, las cruces instaladas en el callejón de la Almora, 12; Agua, 31; cuesta de María la Miel, 16; San Gregorio, 11; Candel, 8, y Horno del Oro, 14.

En la plaza de San Nicolás, la cruz de piedra que se levanta en el centro fué adornada con flores por varios vecinos de aquel típico lugar.

Parrafo aparte merece la de la Sociedad «Balompédica Granada», por el refinado gusto artístico con que fué instalada.

La Cruz hecha de flores naturales, aparecía bajo un dosel, y sobre policromado altar, profusamente iluminado, sirviendo de fondo ricos tapices.

El patio sobre que se instaló, aparte de su construcción típicamente granadina aparecía tan adornado, que llamó poderosamente la atención de los que la visitaron.

En el barrio de San Justo

De todas las levantadas en este barrio se destacó de manera notable, la de la placeta del Ochoavo.

Aparecía el altar con la Cruz, soberbiamente adornada e iluminada, adosado al fondo de un edificio.

A los costados, se levantaron dos casas genuinamente granadinas, en el interior de las cuales se veían multitud de enseres de cobre.

Frente al altar, un precioso surtidor, rodeado de macetas, y en el arroyo que forma el mismo dos patos.

Toda la placeta aparecía cercada y la puerta de entrada simulaba una preciosa verja de hierro.

—Merecen citarse en este barrio también, las levantadas en la calle Mano de Hierro, Triana Baja y Fuente Nueva.

La de la Cruz Roja

La escena del Teatro Gran Capitán que sirvió para instalar anoche esta Cruz, presentaba un sorprendente golpe de vista.

No puede darse nada más artístico y de mayor gusto, pues unido a la sencillez de su instalación estaba el colorido tan especial que supieron darle sus autores.

La pista de sillas aparecía rodeada de guirnaldas con multitud de luces.

Durante la noche se celebró un animado baile.

La de la Alhambra

La de la calle Real de la Alhambra, destacada de todas, por su seriedad, en el adorno hecho todo él a base de ricos tapices y enseres de cobre, del más delicado gusto.

También se celebró por la noche un baile, en el que hubo derroche de belleza.

Los premios

El jurado para la concesión de premios a las cruces de Mayo, formado por el presidente de la Comisión de Funciones públicas, teniente de alcalde don Angel Barrios; concejal, don José Peso López, y representantes del Centro Artístico, Círculo Comercial y Asociación de la Prensa, visitó detenidamente en la tarde de ayer las cruces erigidas en distintas barriadas de la capital y que se presentaban a premio, habiéndolo solicitado con anterioridad en el Ayuntamiento.

En primer término, el Jurado acordó consignar en acta que las presentadas fuera de concurso por el Círculo Comercial y Centro Artístico, estaban erigidas con el mayor gusto y eran dignas del más preciado galardón.

Después, el referido Jurado, atendiendo para mayor estímulo y justicia, a la conveniencia de que fueran premiadas las más posibles, dada la abundancia y mérito de las cruces erigidas, acordó dividir las cantidades otorgadas para premios y que habían sido donadas por el Ayuntamiento, Centro Artístico y Círculo Comercial, más el objeto de arte que donó la Asociación de la Prensa, otorgando los siguientes premios:

Primeros premios.—De 75 pesetas y diploma, a la Cruz erigida en la calle Real de la Alhambra número 25.

De 75 pesetas a la erigida en Los Alamillos, números 25 al 29.

De 75 Ptas. a la de la Placeta del Ochoavo.

Segundos premios.—De 50 pesetas y diploma, a la Cruz instalada por La Balompédica en la calle de la Gloria número 1.

De 50 pesetas a la Cruz de la Junta de Defensa del Albayzín, instalada en el Grupo Escolar de Alfonso XIII.

Terceros premios.—De 25 pesetas, a las Cruces erigidas en la Cuesta Alta del Resejo número 1; a la de la Cuesta María la Miel, número 16, y a la de la calle Santa Ana, número 14.

El objeto de arte que donó la Asociación de la Prensa, se considera como primer premio y se otorga a la Cruz erigida por la benéfica entidad la Cruz Roja, en el Gran Capitán.

Crónica de sociedad

En la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, se celebró el día 1.º del corriente, a las nueve de su noche, la boda de la bella señorita Angeles Flores Oña, con don José Manuel Morales Belmonte.

Bendijo la unión el beneficiado de la Catedral, don Paulino Cobos.

Fueron padrinos don Manuel López Villalobos y la simpática señorita Adela Flores Oña, hermana de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos, don José López Villalobos y don Agustín Arbolada.

A causa del luto de los contrayentes, el acto se celebró en familia.

Enhorabuena a los nuevos esposos.

—El no más allá de los cafés los vende LA RIOJA, Gran Vía, 6, por haber recibido directamente de Puerto Rico importante remesa de calidad inmejorable.

—En la parroquia del Sagrado y el sábado último, por la noche, tuvo lugar la ceremonia de administrar el Sacramento del Bautismo, a un hermoso niño hijo de la distinguida señora doña María del Puyo Puertas y de nuestro querido y particular amigo don Mariano Pérez Garzón.

Le administró las aguas bautismales el párroco de dicha iglesia, imponiéndosele al niño los nombres de Juan Miguel, siendo padrinos sus tíos la bella señorita Concha del Puyo Puertas y don Juan Miguel Pérez Garzón, firmando el acta como testigos el representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Antonio Montes Garzón y el tesorero de la Hacienda don Severiano Benavides Mauréll.

Por el reciente luto de la familia, el acto se celebró en intimidad, recibiendo los señores de Puyo Garzón numerosas felicitaciones de sus muchas amistades.

—MUY INTERESANTE.—Quedan pocos días para abrir la Gran Baratura de los Almacenes de Tejedós «La Concepción», que liquida todas sus existencias por retirarse su dueño.—Plaza Bibarrambía, 40.

—Se encuentra enfermo de cuidado el Cónsul de la República Argentina, don Jorge Bermúdez. Muy de veros celebraremos que desaparezca la gravedad y recobre prontamente la salud perdida.

—Han regresado, después de recorrer en viaje de novios varias capitales, el capitán del Regimiento de Córdoba, don Angel García Martínez, con su bella esposa.

—Las asociaciones mercantiles, comerciales, obreras, las autoridades, funcionarios y representaciones culturales de Toledo, que han obsequiado al Gobernador civil de aquella provincia don Joaquín Castaño de Mendoza con un banquete, han acordado pedir al Gobierno le conceda la Gran Cruz de Beneficencia por sus méritos y servicios en beneficio de los Hospitales y desvalidos.

La noticia será acogida con agrado en Granada donde es conocido el señor Castaño, por haber desempeñado varios años el cargo de oficial primero de este Gobierno civil.

Palacio Valdés

Ayer marchó a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el insigne novelista don Armando Palacio Valdés.

Invitados por el Casino Principal asistieron al té que esta Sociedad dió en sus salones el domingo, siendo atendidísimos por los señores de la Junta.

El ilustre viajero marcha encantado de las bellezas naturales y artísticas de nuestra ciudad, que ya conocía, y complacido de las atenciones de que ha sido objeto.

EN EL OLYMPIA

Ultimo recital de Berta Singerman

Nuevamente, el domingo tuvimos la fortuna de escuchar la voz maravillosa de Berta Singerman y el arte verdadero, su interpretación personalísima y muchas veces exacta.

Nada tenemos que agregar para ponderar a esta gran artista, porque no haríamos sino repetir lo que ya hemos dicho otras veces; dramáticamente, artísticamente es maravillosa Berta Singerman, musicalmente es insuperable.

Da nuevo, el domingo escuchamos la música prodigiosa de las Campanas de Egrad Poe, las notas alegres, alborozadas, las notas graves, serenas, las notas sublimes, apocalípticas y las notas tristes, desoladas de todas las campanas que tocan a albor a boda, a guerra y a muerte; de nuevo los Cantares de Manuel Machado vibraron en nuestros oídos como una verdadera creación de la artista que los interpretaba; y otra vez el «Romance del rey moro que perdió a Alhambra», vertió en nuestra alma un canal de lágrimas de acero inflamadas de oro. Y mucho más; la excelentísima del «Nocturno» de Silva, la ternura de Robindranath Tagore, la picardía del Arcipreste, la fantasía de Goethe, el rítmico ondulante de «La lanza del viento» de López Veiera, dejaron una huella imborrable en nuestro espíritu de admiración hacia la gran artista argentina.

RAMOS

Recomendamos a las Señoras

compreñ la MANTELERA DE MODA, SABANAS y ROPA BLANCA en la acreditada Fábrica de la calle Arandas, núm. 7.

UNA EXPOSICION

La exportación de patatas

La Cámara Oficial Agrícola de Granada ha dirigido al Gobernador civil la siguiente exposición que le ha sido entregada por su Presidente.

Excmo. Sr. Presidente de la Junta provincial de abastos.

La Cámara Oficial Agrícola con el mayor respeto expone a V. E. lo siguiente:

Que es notoria la ruina que para los labradores de esta provincia ha significado el año último el cultivo de la patata. Grandes cantidades de este producto, no han tenido consumo posible, arruinando al labrador, que después de grandes trabajos y gastos, las produjo.

Si en la próxima cosecha, que se presenta abundante, no ha de reproducirse tamaña catástrofe, es menester que a tiempo se tomen las medidas necesarias para evitarlo.

Seguros de que el deseo de todos concurre a ese fin, esperamos que cada cual ponga lo que esté de su parte en beneficio legítimo del labrador.

En tal sentido, esta Cámara ruega que desaparezcan las «guías», para la salida y exportación de la patata de la provincia de Granada a otras provincias españolas.

Nuestra provincia, esencialmente agrícola, produce muchos más frutos del campo que los que necesita para su consumo; y en que esos productos vayan a otros puntos está la normalización del abastecimiento de esos lugares y la de la Economía de Granada.

La existencia de las «guías» perturba, coarta y llena de inseguridades la contratación; las dilaciones que imponen da lugar a que se anulen pedidos, cuando el movimiento de los precios no es favorable a los compradores forasteros; impide la exportación de patatas hecha directamente por los mismos labradores; y crea inevitablemente un monopolio en favor de los remilantes, únicos que pueden imponerse todas molestias y cuidados que exige la adquisición del documento citado.

Con ser todo esto tan grave, lo es mucho más el que como la existencia de las guías no es un sistema general, adoptado y remanente en todas las provincias productoras, allí va el comercio donde encuentra más facilidades y seguridades para el cumplimiento de sus contratos; y esto es un motivo más para desviar de Granada, en beneficio de otras provincias, las corrientes comerciales.

Establecido el sistema, no basta la buena voluntad de las autoridades que deben aplicarlo, para evitar que de sus naturales frutos y produza sus inevitables consecuencias. Pero eso es contra el sistema contra los que elevamos nuestra voz y por lo que pedimos su desaparición.

El progreso del cultivo y la extensión del regadío en España, es cada día mayor, y si Granada no ha de quedarse en situación completamente desfavorable, tiene que encontrarse para la competencia, por lo menos en las mismas condiciones en que se encuentran las demás provincias españolas.

Suplicamos por tanto a V. E. en méritos de justicia, se sirva acordar la supresión de las «guías» y el restablecimiento de la libertad del comercio de la exportación de la patata.

Granada 3 de Mayo de 1926.—El Presidente, El Marqués de Ruchena.

El 1.º de Mayo

En la Casa del Pueblo

El sábado, día 1.º del actual, tuvo lugar en la Casa del Pueblo una reunión, con la que los obreros celebraban ese día la fiesta del trabajo.

Asistieron a la misma bastantes obreros, presidiéndola José Alcántara.

Hicieron uso de la palabra, Antonio Alcántara, Amadeo Pérez, Manuel Rodríguez, Juan Morales, Manuel González y Manuel Rodríguez, por los distintos gremios, dedicando un sentido recuerdo a los mártires de Chicago y ocupándose de las reivindicaciones obreras.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Terminado el acto se recaudaron fondos con destino a los obreros que encuentran prescos.

EL BICARBONATO DE SOSA

Será la Ruina de su Estómago

Si se obstina Vd. en buscar el alivio momentáneo de sus dolores de estómago tomando el bicarbonato, acabará por sufrir de inflamación estomacal crónica. La nefasta costumbre de tomar bicarbonato en los casos de mala digestión es peligrosa, por el mero hecho que sólo se logra adormecer el dolor sin mejorar de manera alguna las condiciones digestivas del estómago. En efecto, el bicarbonato no calma en lo más mínimo la irritación de las paredes estomacales provocada por el exceso de acidez, y tan sólo logra combatir este exceso de manera superficial. Cuando Vd. sufra del estómago, en vez de tomar bicarbonato y exponerse a una hiperclorhidria crónica, la cual puede ser la causa determinante de gastritis, dispepsia, etc., y aún de úlceras, alivie su mal tomando un poco de Magnesia Bisurada que, además de neutralizar casi instantáneamente la acidez excesiva, que en la mayoría de los casos es la causa de sus dolores y sufrimientos, defiende la fermentación de los alimentos y evita la formación de gases. La Magnesia Bisurada es un remedio seguro y racional, puesto que calma y protege la membrana mucosa inflamada del estómago y devuelve su integridad al aparato digestivo. Pruebe la Magnesia Bisurada hoy mismo. De venta en todas las farmacias, en polvo y en tabletas. Los médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

Despachando con el Rey. Decreto de Gracia y Justicia. Lo que dice Yanguas

Madrid 3.—Con el Soberano despacharon esta mañana los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Al salir el señor Ponte, manifestó a los periodistas que entre los decretos firmados por el Monarca figuraban los siguientes:

Concediendo la excedencia al presidente de la Audiencia de Bilbao por haber sido nombrado Gobernador civil de Lugo.

Nombrando presidente de Sección de las Audiencias de Málaga y Cádiz.

Idem presidente de la Junta organizadora del Poder judicial, al señor Cubillos, por haber pedido la excedencia don Marcelino González Ruiz.

El ministro de Estado expuso que había firmado S. M. el nombramiento del señor Cárdenas para jefe de la Sección de América de dicho Ministerio.

Dió cuenta el Monarca de asuntos relacionados con la Sociedad de Naciones, y relaciones comerciales con diversos países.

Los periodistas le preguntaron si tenía noticias del capitán Lóriga, respondiendo negativamente el señor Yanguas.

Expuso que los últimos informes no hablaban del aterrizaje en una avenida de la ciudad, como dice la prensa.

La avería que tiene el aparato del capitán Gallarza carece de importancia, estando reparándose el avión.

—¿Y de Marruecos?—preguntaron los periodistas.

—No hay nada nuevo, replicó el ministro.

—¿Estamos en un corto compás de espera?

El ministro hizo un ademán afirmativo. **Las Escuelas Normales. El nombre de Rada**

Madrid 3.—La directiva de la Asociación Nacional del Profesorado de número de las Escuelas, ante los rumores circulados sobre cierre de varios de dichos Centros, visitó al ministro de Instrucción pública para saber lo que hubiese sobre el particular.

El señor Callejo les dijo que carecía de fundamento la especie lanzada, máxime ante el aumento de alumnos que dichas Escuelas han tenido.

El ministro de Instrucción pública agregó que se había creado una nueva escuela en Caparrosos que llevará el nombre del mecánico Pablo Rada.

Las senadurías vacantes
Madrid 3.—Con la muerte del señor Urzáiz, son ya 30 las senadurías vitales vacantes.

El Consejo de Estado
Madrid 3.—Esta mañana se reunió el Consejo de Estado para examinar la solicitud de concesión de 24 millones de pesetas con destino a reformas en el puerto de la Luz.

Acordóse informar favorablemente dicha petición.

La conferencia de Uxda

Confieren Brian y Painlevé
París 3.—Los señores Brian, Painlevé y el mariscal Petain, conferenciaron acerca de la cuestión marroquí.

Painlevé ha declarado que las proposiciones hechas a los rifenos han sido generosas y conciliadoras, y que sobre éstos recaerá toda la responsabilidad al fracasar las negociaciones.

Los rifenos a conferenciar con Abd-el-Krim. La situación presente
Madrid 3.—En la madrugada del domingo se recibió en la dirección de Colonias y Protectorado, un telegrama del jefe de la delegación española señor López Oliván, dando cuenta de que los delegados rifenos habían salido para Nemours (Argelia) donde embarcarán con rumbo a Alhucemas, a bordo de un destructor francés, con objeto de conferenciar con Abd-el-Krim y entregarle el texto de la nota presentada por las delegaciones europeas.

En plazo brevísimo presentarán los rifenos la contestación a la notificación de España y Francia.

La situación sigue siendo la misma que el sábado. Han terminado las negociaciones y está denunciado el armisticio. Los delegados nada tienen que decir ya.

Pero antes de que España y Francia reanuden sus hostilidades, hay un plazo de pocos días que los rifenos pueden aprovechar, comunicando a los delegados franceses y españoles la aceptación de las condiciones de paz.

Sólo así podría seguir la discusión acerca de los demás puntos de la Conferencia.

Una entrevista
Madrid 3.—El embajador de Francia estuvo esta tarde en la Presidencia celebrando una breve conferencia con el general Gómez Jordana.

Sin noticias
Madrid 3.—A medio día los periodistas acudieron a la Dirección de Colonias para demandar noticias del general Oó-

mez Jordana acerca de la conferencia de Uxda.

El general envió recado a los reporters con uno de sus ayudantes, notificándoles que no había ninguna noticia oficial.

Para Alhucemas
Uxda 3.—Los delegados rifenos marcharon la noche del sábado a Nemours, donde tenían que embarcar a bordo de un buque de guerra francés con rumbo a Alhucemas, a cuyo punto debieron haber llegado ayer domingo.

El Pajarito manifestó antes de marchar, que confiaba llegar al medio día de hoy a entrevistarse con Abd-el-Krim.

Todos los delegados rifenos quedaron vivamente impresionados ante la decisión de dar por concluidas las negociaciones.

Melilla
Varias noticias
Melilla 3.—El general González Carrasco marchó al campamento de Midar, donde se propone pernoctar.

—Los aviadores volaron sobre la zona rebelde y observaron grupos indígenas que los saludaban agitando los jaiques.

—Zarpó el «Canalejas» con rumbo a Axdir, conduciendo a bordo al general Castro Girona.

—En los barrios del Real y del Hipódromo corrieron en varias fuentes aguas de los manantiales del Gurugú.

Nuevo puerto en Alhucemas
París 3.—Dicen los periódicos que el Gobierno español ha decidido la construcción de un nuevo puerto en la bahía de Alhucemas para obviar las dificultades del acceso de los puertos vecinos de Ceuta y Melilla.

El nuevo puerto se destinará principalmente a las operaciones militares, por lo menos al principio, y más tarde será acondicionado para las operaciones comerciales.

Baterías a Axdir. Material sanitario
Melilla 3.—Zarparon los vapores «España núm. 5» y «Villarreal», con cuatro baterías destinadas al sector de Axdir.

También marcharon en dichos buques para inspeccionar los servicios, tres coroneles y el vicario castrense.

Además se ha enviado al campo de Alhucemas siete ambulancias sanitarias. Se ha establecido allí un campo provisional de Aviación.

Zona francesa
El Sultán a Fez
Rabat 3.—Salíó de Rabat con dirección a Fez el Sultán, Muley Yusef.

Agresión a un destacamento de «goumiers»
París 3.—Desde Casablanca participan al «Petit Parisien» que en el sector de Tadia fué agredido por el enemigo un destacamento de «goumiers», resultando varios muertos y heridos.

Acudieron fuerzas en socorro del destacamento, huyendo el adversario.

Miscelánea
Disposición policíaca. La entrada de los estudiantes en la Universidad
Madrid 3.—En la Dirección general de Seguridad facilitaron la siguiente nota: «En el vestíbulo de la Universidad se ha fijado un aviso diciendo que desde el lunes sólo se permitirá la entrada en la Universidad a los alumnos que estén matriculados, debiendo ir provistos de la tarjeta de identidad, el resguardo de la matrícula, los recibos de las prácticas o cualquier otro documento que acredite sus condiciones de estudiantes, y se advierte que la presencia de los alumnos de un centro en otro distinto al en que deben asistir a sus clases será considerada en su caso como falta.»

La duquesa de la Victoria, conferenciante
Madrid 3.—Esta mañana concurren los Reyes al hospital de San José y Santa Adela, para oír la conferencia dada por la duquesa de la Victoria, acerca de la acción católica de la mujer.

Audiencia militar
Madrid 3.—Esta mañana el Rey recibió en audiencia militar a numerosos generales, jefes y oficiales.

Ceremonia palatina
Madrid 3.—En Palacio se celebró hoy la cobertura de varios grandes de España, entre ellos el capitán general don Valeriano Weyler, que fué apadrinado por el duque de Santa Elena y el conde de los Moriles, de quien fué padrino el jefe del Gobierno.

El entierro de Urzáiz
Madrid 3.—Con motivo del fallecimiento del ex ministro de Hacienda, señor Urzáiz, durante el día de ayer desfilaron numerosísimas personalidades por la casa mortuoria.

En las primeras horas de hoy, dijeron misas en la capilla ardiente, oídas exclusivamente por los familiares.

El entierro verificóse a las nueve, dentro de la mayor intimidad.

En furgón automóvil condujose al cadáver hasta la Sacramental de San Isidro, donde recibió sepultura.

Sólo siguieron al camión cuatro o cinco automóviles ocupados por su hijo y algunos amigos de gran intimidad, pues la familia reservó la hora del sepelio para evitar, según deseo del finado, toda manifestación de duelo.

Entre las personalidades que desfilaron, figuraban el alcalde de Madrid, el conde del Valle de Suchil, don Eduardo Gasset, don Angel Galarza, don Natalio Rivas, el conde de Cerrajerías, el marqués de Vivei, don Juan Cervantes, el marqués de Alhucemas, don Andrés Toros, don César Cobán, don Jorge Silveira, don José Bastos y otros muchos.

Futuros raids de aviación
Madrid-París y vuelta a África
Madrid 3.—Estuvieron hoy en Palacio el coronel Kindelán y el comandante aviador marqués de Borja, informando al Rey sobre los futuros «raids» que proyecta la Aviación española.

Uno de ellos es el vuelo Madrid-París que realizarán en patrulla 20 aviones.

Otro es la vuelta a África, con un total de 24.475 kilómetros, que recorrerá el aviador civil don Ernesto Navarro, a quien acompañarán el ingeniero mecánico don Pedro Navarro y el profesor geógrafo señor Dantín Cereceda.

Llevarán aparatos de cinematografía a fin de imprimir a este vuelo carácter científico.

El raid España-Filipinas
Sin noticias de Lóriga
Madrid 3.—Todavía no se han recibido noticias del paradero del capitán Lóriga.

Solo se sabe que había salido por la mañana de Hanoi, sospechándose que a causa del mal tiempo del que dió cuenta el capitán Gallarza, se vió obligado a descender en un punto de la ruta.

El capitán Gallarza tuvo que luchar con el mal tiempo.

Como el aparato de Lóriga llevaba sufridas dos averías en vuelos anteriores, se suponía que una nueva avería le había obligado a aterrizar.

La avería del aeroplano de Gallarza
Macao 3.—El capitán Gallarza y su mecánico están efectuando los trabajos de reparación de su aeroplano.

La avería, que carece de importancia, ocurrió al descender y tropezar con la copa de un árbol.

Gallarza y su mecánico, con los escasos elementos propios y los que aquí les han facilitado las autoridades portuguesas, proceden a la reparación del aparato.

El Gobernador y demás autoridades ofrecen al capitán español toda clase de facilidades para la prosecución del viaje.

Se carece de noticias del aviador Lóriga, habiéndose cursado despachos a todos los puntos del trayecto, preguntando informes del capitán, sin que se haya recibido respuesta alguna.

El aviador Gallarza trabaja con rapidez en el arreglo del aparato, creyéndose que dentro de dos o tres días estará en condiciones de reanudar el vuelo.

La ansiedad es enorme. El capitán Gallarza se halla preocupado.

OLYMPIA
Hoy martes 4 de Mayo de 1926

Secciones a las 3, 6 y 1/2, y 9 y 45

Las funciones empezarán a las horas anunciadas en punto por la mucha duración de la película.

REESTRENO de la versión cinematográfica de la conocida novela de Alejandro Pérez Lugín

La Casa de la Troya

Interpretada por la bellísima estrella española Carmen Viancé y el genial Pitouto

La mejor película española

Dos jornadas :: 12 partes :: 5.500 metros

Se proyectará toda completa

Grandes Almacenes de LA ISLA DE CUBA

HILERAS, 4 Y 6. — GRANADA

Ponemos en conocimiento del público que hemos recibido un extenso surtido de artículos de última novedad en las secciones de Pañerías, Artículos blancos (sedería, tapicería, lanería, artículos de punto), Medias y Calcetines, Paraguas, Colchóns, Pañoleros de seda y algodón y Grandes Fantasías para Vestidos de Señoras y Niños.

Para dar más rápida salida a nuestras cuantiosas existencias, hemos batido el record de los precios, concediendo a nuestros compradores UN VEINTE POR CIENTO de descuento sobre todos nuestros artículos, siendo nuestras ventas rigurosamente al contado y nuestros precios absolutamente fijos.

ZOTAL

El mejor preventivo contra la gripe, tífus, viruela, sarampión y cólera.

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS

CARAMELOS PECTORALES GENARRO (Al eucalipto y savia de pino)

Desinfectantes del aparato respiratorio

CAJA, 35 y 70 CÉNTIMOS.—Farmacias y Droguerías de toda España

disimo ante la carencia de noticias de su compañero Lóriga.

El Gobierno ha enviado la cañonera «Macao» en busca de Lóriga.

Se dispone a hacer lo propio y con igual objeto, con la «Patria».

Ansiedad
Madrid 3.—Los telegramas recibidos de Macao no han satisfecho la ansiedad de la gente.

Numerosas personas se han dedicado a enterarse del paradero del capitán Lóriga, acudiendo para ello a cuantos centros podían tener telegramas relacionados con él.

Partidos de Fútbol
El Athletic derrota al Español
Zaragoza 3.—Más de dos mil madrileños llegaron en trenes especiales para presenciar el encuentro de hoy entre el Athletic y Español de Barcelona.

A la hora anunciada los capitanes de los equipos, Barroso y Zamora, en unión del árbitro, verifican el sorteo.

A los seis minutos de comenzar el juego, el Athletic hace el primer goal, logrando dominar a sus contrarios y a los veinticuatro del segundo tanto.

Cuando ya está para terminar el primer tiempo, el Español se marca uno a su favor.

En el segundo tiempo Athletic logra hacer el tercer tanto.

A consecuencia de una mano involuntaria de los madrileños, se tira un penalty por Zabala contra el Athletic que para Barroso, descomponiéndose no obstante la línea del equipo cortésano.

Poco antes de terminar el partido, Zabala se apunta para su equipo el segundo tanto.

Quedó vencedor el Athletic por tres tantos contra 2.

El domingo se jugaron en Bilbao el encuentro entre el Athletic de Madrid y el Celta de Vigo y en Zaragoza o Madrid el Irún-Barcelona F. C.

TOROS
En Jerez. Belmonte, Sánchez Megías y Pepito Belmonte

Jerez 3.—Con buena entrada, se celebró ayer la anunciada corrida de toros de la ganadería de doña Carmen de Federico, para Belmonte, Sánchez Megías y Pepito Belmonte.

Primero, Belmonte veroniqua superiormente, ovacionándosele.

En quites se distinguen «Terremoto» y Sánchez Megías.

Belmonte comienza su faena con pases naturales que entusiasman al público. Sigue con ayudados, molinetes y de pecho, y cuando el bicho iguala, receta un estocazo y descabella al segundo intento. (Ovación, oreja y rabo).

Segundo. Sánchez Megías lancea despegado.

Coloca cuatro pares de banderillas bu-

nos, dos de poder a poder y otros dos saliendo de las tablas.

Comienza la faena con dos pases sentados en el estribo. Continúa cerca y valiente para un pinchazo delantero y media estocada pescuecera, descabellando al tercer intento. (Pitos).

Tercero. Pepito Belmonte torea despegado y sin arte.

Con el trapo rojo es atropellado, sufriendo tres desarmes.

Larga varios pinchazos y recibe dos avisos, no oyendo el tercero por acostarse el toro. (Protestas y gritos).

Cuarto. Belmonte da ocho verónicas en dos tiempos, aplaudiéndose con entusiasmo.

También se hace aplaudir en un quite. En el último tercio, receta tres pases superiores y coloca media estocada buena, descabellando al segundo intento. (Ovación y petición de oreja).

Quinto. Sánchez Megías veroniqua bien, cosechando muchas palmas.

Rivalizan en quites Belmonte y Sánchez Megías.

Este prende dos pares de banderillas de poder a poder, otro de dentro a fuera y otro al hilo de las tablas.

Después inicia su faena pegado a la barrera, sufriendo un desarme y saliendo achuchado.

Continúa su faena muy valiente y al terminar una pase, es alcanzado y corneado sin consecuencias. Se levanta y se dirige al toro entrando dos veces para cobrar otros tantos pinchazos.

Termina de una estocada entera.

Sexto. Pepe Belmonte trastea distanciado aunque artístico, para media estocada. Remata el puntillero.

Regiones
Andalucía Occidental
Primo a Sevilla, en avión
Jerez 3.—A las 11:30 salió de esta ciudad el señor Primo de Rivera en un avión pilotado por el teniente Ansaldo.

Llegada de Estella. A Madrid

Sevilla 3.—Poco después de la 1:30 de la tarde tomó aquí tierra el aeroplano que guiaba el teniente Ansaldo y en el que venía como pasajero el jefe del Gobierno.

A las dos de la tarde reanudó su viaje el aparato Junkers, poniendo el rumbo hacia Madrid, adonde llegó a las 4:30 minutos.

Navarra
El mecánico Rada y su antigua novia
Pamplona 3.—El mecánico Rada continúa siendo agasajadísimo en su pueblo natal, Caparrosos.

Los obreros de la fábrica de Marsilla, donde trabajó antes de ingresar en la milicia, le han regalado un soberbio reloj de oro y cadena del mismo metal, con una expresiva dedicatoria.

Ayer, Rada fué a buscar a la novia que tenía en Marsilla antes de ser militar, y la llevó con sus familiares a Caparrosos. Continúa con ella las antiguas relaciones.

Cataluña
La causa de Garrafi
Concluye la vista. El Tribunal de libera

Barcelona 3.—Después de los informes de los defensores de los procesados por el regicidio frustrado en el túnel de Garrafi, el presidente preguntó al fiscal si tenía que rectificar, a lo cual el intere-

¡¡SEÑORAS!!

Medias Seda Medias hilo Medias algodón

Todos los colores Todos los precios Todas las clases

Medias de seda con costura y menudas malla finísima en negro, blanco y colores novedad a

Pesetas 2'95 par

LA CASA DE LAS MEDIAS

Mataró Industrial
Gran Vía, 29. — Teléfono 575

CYMA

RELOJ SIN IGUAL

RECOMENDAMOS

Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y sedas para vestidos de señora y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanes para caballero.

EL LEON
Mesones 98.—Ahora Pósta Zorrilla 98
Teléfono 242. — Granada

sado contestó que no, y que mantenía sus conclusiones.

El presidente se dirigió después, uno a uno a los procesados, preguntándoles si tienen algo que alegar y todos contestaron negativamente.

A las seis y diez se levantó la sesión, quedando constituido el Tribunal en sesión secreta, para deliberar.

Se espera que esta madrugada el Tribunal dicte sentencia, la cual no será firme hasta que la aprueben el Capitán general y el Supremo.

Todavía no está firmada la sentencia
Barcelona 3.—Todavía no ha llegado a poder del Capitán general la sentencia dictada por el tribunal que ha entendido en el proceso por el frustrado atentado de Garrafi.

Por lo tanto, no ha podido ser firmada por el general Barrera.

El tribunal está redactando ahora las actas de las sesiones celebradas.

Vascongadas
Viaje de inspección
San Sebastián 3.—En el rápido de las ocho de la mañana, llegó el Capitán general de la región, marqués de Cavalcanti.

Visitó los nuevos cuarteles de Loyola.

Baleares
¿El ex Kaiser a Palma?
Palma de Mallorca 3.—Los periódicos locales publican la noticia de haber estado en estas islas un hijo del ex Kaiser Guillermo II, gestionando la compra de una villa para residencia de su padre que, según parece, proyecta abandonar su actual residencia de Dootn, en Holanda.

Temporada Invernal en Almuñécar, Gran Hotel Palace, confort moderno. Temperatura mínima 18' grados

Extranjero
Francia
Fallecimiento de un príncipe
París 3.—Ha fallecido en esta capital el príncipe Víctor Napoleón.

(Ver los telegramas a 2.º plano)

Clases de Contabilidad
Cálculo Comercial, Francés, Inglés y Mecanografía :
Especiales de preparación para Bancos y Grupo para señoritas.

PRECIOS ECONÓMICOS
Alhóndiga 16 y 20, 2.º Izqda.—Granada

Ferretería Universal
Serrano y Bezares

Hierros, Aceros, Tuberías, Herramientas, Accesorios para Máquinas, etc., etc.

Plaza de San Agustín 12 y 13
Granada
Teléfono 235

DR. ROMERA
Enfermedades de la Piel y secretas

Plaza Nueva, 2, entresuelo.
De 4 a 7

Todos los aviadores harán un nuevo raid

Según nos dicen de Madrid en breve se reunirán todos los aviadores del mundo para hacer un viaje a EL PARAISO enterados de que esta casa realiza todas sus existencias por arreglo del local.

No comprar nada en medias sin consultar sus precios, Arco Cucharas entre Bib Ramba y Mesones.

A LAS FAMILIAS
que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón.

Recomendamos procuren visitar con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de artículos y la que, sin obstentación ni alardeos, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y sedas para vestidos de señora y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanes para caballero.

EL LEON
Mesones 98.—Ahora Pósta Zorrilla 98
Teléfono 242. — Granada

CHOCOLATES
Enrique Sánchez

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE ARMILLA :: ALTITUD 687 m.

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

HORA	Presión a 0°	VIENTO	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Lluvia en mm
7	699'9	Calma	0'0	8'0	Cubierto	0'4
13	700'6	NW	0'1	15'0	Nuboso	0'1
18	700'1	WNW	1'1	14'8	Idem	

Temperatura máxima . . . 16'0 = Idem mínima . . . 6'3

Tiempo probable para hoy

(RADIO DE LA OFICINA CENTRAL)

Tiempo inseguro.

Casos y cosas

La frescura de un cliente

En la Comisaría de Vigilancia comparó Gloria Ferrer Gómez, de 50 años de edad, manifestando que un cliente llamado Ramón Carrillo Muñoz, se había hospedado varios días en su casa y que a la hora de salir 68 «plumas» importe del mismo, se había perdido de vista.

Niño atropellado

Un automóvil de la matrícula de esta capital atropelló al niño de 12 años, José Terribas Alcázar, produciéndole una contusión en la cabeza de la que fue asistido en el hospital de San Juan de Dios.

La málfica influencia del alcohol

Luis Ruiz Sevilla, de 55 años, domiciliado en el Realejo, cogió tal melopea el domingo, que fue a dar con ella y con las narices en el santo suelo, produciéndose una herida contusa de tres centímetros de extensión en la región superciliar izquierda, de la que recibió asistencia en el Hospital.

Una rifa

En el callejón del Rector Argüeta, promovieron rifa ayer Francisco Puerta Puerta, de 19 años de edad y José López Rodríguez, de 20, golpeándose mutuamente, causándose lesiones.

Recibieron asistencia en el hospital de San Juan de Dios, el primero de una herida contusa en la región occipital de dos centímetros de extensión que se le produjo con una piedra el Rodríguez, y éste, de erosiones en la cara y herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha.

Fueron llevados a la Comisaría por guardias de Seguridad.

El golpe de gracia

Le fué dado el domingo a José Remacho, de 24 años, domiciliado en la calle Real de Cartuja, 5, por un individuo a quien Roco conoce, resultando con hematoma en la región temporal, recibiendo asistencia facultativa en el Hospital.

Los vendedores de lotería

Por vender décimos a la hora del sorteo, fueron detenidos el sábado los vendedores Rafael García Prieto, de 30 años de edad, y Fernando Antonio Pérez.

Beodos y escandalosos

Por promover escándalo en estado de embriaguez, fueron detenidos el domingo Encarnación Estévez Jaraba, Luis González Espejo, Carmen García Moreno, José Delgado Ramírez y Encarnación Medina Ruiz, ingresando en los calabozos de la Comisaría.

Hurto de dos mantas

En la casa de recogimiento llamada la Seana, le fueron hurtadas anoche dos mantas a Antonio Cabello Sánchez, de 55 años de edad, sospechando de un individuo que estuvo alojado en ella.

La Jefatura de Vigilancia ha denunciado a la dueña de la misma por no llevar al corriente el registro de entrada.

Por vender a más alto precio

Por guardias de Seguridad, fué denunciada la cabrera Dolores González Martín, por vender el litro de leche a precio superior al ordenado por la Junta de Abastos.

Instrucción pública

Vacantes

He aquí la relación de vacantes que pueden ser solicitadas en los diez primeros días del presente mes.

Maestros.—Primer escalafón. Jaén: Jaén; un; Gaceta 11 Abril.

Segundo escalafón. Granada: Los Cózares, Ayuntamiento de Albuñol; mix; Gac. 3.

Maestras.—Primer escalafón. Granada: Gorafe; un; Gac. 28.

Jaén: Benate; un; Gac. 29; Chiclana de Segura; un; Gac. 29.

Málaga: Málaga; nni; Gac. 23; Melilla; un; de párvulos; Gac. 2.

Segundo escalafón. Granada: Mecina Tedel; mix; Gaceta 2 y rectificada 28 Abril.

Títulos de Bachiller

Han sido expedidos por la Secretaría de la Universidad de Granada, títulos de Bachiller a nombre de los siguientes señores:

Don Enrique López de Peco, don Rafael Domínguez Galán, don Eloy Martínez Lázaro, don Manuel Bienes Pintero, doña María Luisa Cobo Rodríguez, don Juan Miguel Castillo Prados, don Tomás Murguerra Bernal, don Alejandro Fernández Medina, don Emilio Rodríguez Díez, don Eugenio Jiménez Álvarez, don Juan Bautista Martínez Campos, don Diego Utrilla Serrano, don Miguel Villaverde Sánchez, don Francisco García López, don José Rubio López, don Angel Gómez de Campos, don Gregorio Marín Domínguez, don Francisco Martínez Fonseca, don Juan Montenegro Alonso, don Rafael Ramírez Torres, don Albrito Alcalá Ramos, don Juan Larochica La Rosa, don Jesús Carlos Gutiérrez y González, don José Luis Prieto Lopera, don Manuel Fernández Ucles, don Juan Félamos Romero y don Angel Egza Esteban.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado del distrito de San Sebastián (Almería): Doña Juana Molina Caballero, con don Pedro Pardo Díaz, sobre desahucio. Ponente, señor Fernández Loaysa; abogado, señor Millán; procurador, señores Gómez Tortosa y Marín Quesada; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección 1.—Juzgado de Santafe: Causa 42 de 925, sobre abusos. Ponente, señor Solier; abogado, señor Palacios; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Valverde.

Sección 2.—Juzgado del Sagrario: Causa del Sagrario, sobre lesiones. Ponente, señor Luque; abogado, señor Mesa; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Serna.

Sentencias

La Sala de la sección 2.ª de esta Audiencia ha condenado a Antonio López, en causa del Salvador, sobre hurto, a la pena de un año de presidio correccional.

La misma Sala ha dictado sentencia absolutoria en la causa 30 de 925 de Iznaoloz, sobre tenencia de armas.

Y ha condenado a Emilio Salvador Alonso y Santiago Trujillo en causa de Loj, sobre tenencia, a un mes, un día y 100 pesetas.

Pliefo

En esta Secretaría de Gobierno han tenido entrada los autos procedentes del Juzgado de la Merced (Málaga), seguidos entre doña María Rodríguez Jiménez y don Francisco Garrido Camacho, sobre oposición a embargo preventivo.

Erámenes

Hoy comienzan en esta Audiencia los exámenes de los aspirantes al título de secretarios de Juzgado municipal.

Información militar

Desfile de la Plaza

Parada Los Cuernos de la Granjería. Jefe de día: Comandante de Artillería, don Antonio Muñoz Jiménez.

Imaginería: Comandante de Infantería, don don Rafael Jover y F. de Lenceres.

Hospital y promotorias: 2.º capitán de Infantería, don Alberto Rodríguez Martínez.

Imaginería: 3.º capitán de Infantería, don Emilio Ossorio Pascual.

Vigilancia Los Cuernos de la Granjería. Talla a las ocho y media en la Junta de Clasificación y Revisión; un sargento de Infantería y uno de Artillería.

De orden de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Llamamiento

Se interesa por este Gobierno Militar la presentación en el mismo de los soldados Agustín Megías García y de Juan Cavilanes Bolívar, por no saber su domicilio.

Recompensas

En el Consejo del sábado fué examinada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, la propuesta de recompensa, hecha a favor del capitán del Regimiento de Córdoba don Francisco Rosalén Barga y teniente del mismo, don Pedro Cabezudo Campillo, don Francisco Andrade Castillo y don Valeriano Camacho Medina.

Celebraremos mucho se les conceda el ascenso que tan merecido tienen, los heroicos oficiales, paisanos nuestros.

Destinos

Comandante de Infantería don Adolfo Moliné, disponible en la primera Región, al Regimiento de Castilla.

Comandante don Federico Barbeito, disponible en la carta Región, al Regimiento de Reserva de Motril.

Capitán don Felipe Sánchez, de Cazadores de África 7, al Regimiento de Reserva de Motril.

Capitán don López Gazo López, del Regimiento de Reserva de Granada, a desempeñar el cargo de comandante militar del Fuerte de Nuestra Señora de Guadalupe.

Teniente coronel de Intendencia, don Felipe Sánchez Navarro, del Parque de Intendencia de esta capital al de Ceuta.

Teniente coronel don Adolfo Melendez Cádiz, de Intendencia general, a Director del Parque de Intendencia de Granada.

Alférez de la Guardia civil, don Manuel Rivas Vigil, de la Comandancia de Granada a la de Almería.

Premio de efectividad

Se conceden 1.300 pesetas anuales, por dos quinquenios y tres anualidades, al teniente de Cazadores de Lusitania, don José Puga Martos.

Aptos para el ascenso

Se declaran aptos para el ascenso, al teniente coronel don Esteban Latorre Escobar, del Regimiento de Reserva de esta capital y al comandante don Tomás Aparicio Rodríguez, del Regimiento de Infantería de Granada núm. 34.—S. M.

La Ermita de San Isidro

Están para terminar las importantes obras de renovación de la humilde y secular Ermita de San Isidro Labrador, cuya Hermandad ha acometido con toda largueza la consolidación de la techumbre, la pavimentación completa, la pintura interior y otras reparaciones que venía reclamando el decoro del templo.

Los cultos, que serán solemnes, darán comienzo el día 13, celebrándose la fiesta principal el día 15 y la procesión con las imágenes del Santo Patrono y Santa María de la Cabeza en magnífica carroza tirada por dos pares de toros, se celebrará en la tarde del domingo 16, siendo precedida por una yunta de novillos y un par de borregos que la Hermandad donará a sus asociados.

Coincidiendo con las Fiestas del Corpus tendrá lugar la romería, ensayada con gran éxito en el año anterior y que en el actual constituirá un festejo extraordinario.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 450 raciones.

En el Asilo Nocturno, permanecieron 29 indigentes.

Tiro de Pichón.—Hoy a las cuatro oficiales de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad.

La Perla de Cuba

3, Zacatín, 3 (frente a Garach)

Especialidad en flores, artículos de piel para señora y caballero, bisutería fina, objetos para regalos y perfumería.

Japón

El naufragio del «Chichibu Maru»

Tokio 3.—Los diarios dicen que las autoridades locales han tenido noticia de haber sido salvados por dos buques que acudieron en su socorro, el pasaje y la tripulación del «Chichibu Maru», que naufragó el pasado martes cerca de las islas Kuriles.

La casa armadora no ha tenido confirmación de la noticia.

Inglaterra

El grave conflicto minero. Las Trades-Unión recomiendan no cometer actos de violencia

Londres 3.—El Consejo de las Trades-Unión ha recomendado a sus miembros que se abstengan de realizar actos de violencia, con motivo del conflicto minero.

La decisión de la conferencia de Trades-Unión ha sido declarar la huelga general eventual, que afectará a los ramos de transportes, imprenta, incluso periódicos, y metalurgia.

Los servicios de distribución de los productos de alimentación serán mantenidos.

El primer ministro, señor Baldwin, ha recibido al Comité del Consejo de las Trades-Unión.

El señor Thomas, jefe de los ferroviarios, ha dirigido al partido laborista de Derby un telegrama, en el cual subraya la gravedad que reviste la crisis actual, añadiendo que procurará conseguir un arreglo.

Los señores Macdonald y Bevan, secretario este último de la Federación de Transportes, han hecho declaraciones conciliatorias en los mismos términos, y achacan al Gobierno la responsabilidad de todo lo ocurrido.

Los mineros celebran conferencias

Londres 3.—La situación planteada por la ruptura de negociaciones entre los patronos y propietarios de minas y los obreros mineros continúa siendo el tema que apasiona a la opinión pública.

Esta mañana se han celebrado dos importantes conferencias. En la primera, los delegados mineros discutieron la política a seguir durante la crisis actual, dando las instrucciones pertinentes al Comité ejecutivo, que estaba presente en la reunión.

Después, los representantes obreros conferenciaron con los delegados de las Trades-Unión, tomando parte en las deliberaciones cuatrocientos delegados, que representaban a cinco millones de obreros pertenecientes a doscientas Trades-Unión, entre los cuales figuran los ramos de ferrocarriles, transportes e industrias mecánicas.

La entrevista tuvo por objeto discutir los medios más adecuados para prestar apoyo a los mineros en las actuales circunstancias.

Medidas de gobierno. Para que no falte carbón

Londres 3.—El Gobierno ha adoptado medidas de precaución con motivo del actual estado de cosas, enviando tropas al país de Gales, Lancashire y Escocia.

En todos los puertos británicos se han recibido órdenes para suspender inmediatamente todas las salidas de carbón. Se han dirigido además radiogramas a todos los buques carboneros que se hallan navegando, para que regresen con su cargamento al puerto de partida.

Estado del conflicto. El abastecimiento del mercado

Londres 3.—Continúa en igual estado el conflicto minero.

Alemania y Polonia se han ofrecido para abastecer los mercados de carbón, en tanto dure la suspensión de los envíos de mineral inglés.

El Gobierno prosigue la adopción de precauciones, en previsión de acontecimientos.

El Notario D. Antonio Pavés y Gómez, ha establecido su estudio en la casa número 9 de la calle Alvaro de Bazán (antes Lecheros)

La Colonia Catalana celebra la festividad de su Patrona

El domingo a las once y media de la mañana se celebró en la Capilla de la Virgen de Monserrat, (La Quinta), una solemne función en honor de la Titular, costada por la colonia catalana residente en Granada y a la que asistieron distinguidas familias.

La misa fué oficiada por el R. P. Miguel de los Santos Más, O. S. B. profesor de canto gregoriano del Seminario, siendo asistido de diácono y subdiácono por don Manuel Mariscal y don Manuel Carreras respectivamente; un grupo de niños dirigidos por don Francisco Galindo, entonó la misa de Pío X y en el momento de alzar la banda de música tocó la Marcha Real.

Al terminar el Evangelio ocupó la Sagrada cátedra el capellán real don Celestino Sangenis quien en elocuentes párrafos entonó un canto de alabanza a la Madre de Dios bajo la advocación de Monserrat que fué leído con entusiasmo.

A continuación la angelical niña Elisa Hernández recitó una plegaria a la Virgen, causando la admiración de los fieles.

Terminada la función religiosa se trasladaron en tranvas especiales al «Ultimo» donde se reunió la colonia catalana con fraternal banquete.

Entre los que asistieron vimos a las señoras de Dalmaes, Hernández, Sanfeliú, San Ind, Sabater, Campderros, Segarra y López Quiñones; las bellas señoritas Carmen Segarra, María y Sofía Moreno, Manolita Sánchez, Antonia Morcillo y María Luisa Dalmaes y los señores don José Hernández, don Antonio y don Hermenegildo Dalmaes, don Antonio y don Manuel Sanfeliú, don Marcelino Torres, don Ramón Puig,

De Hacienda

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Pedro Rodríguez, don Joaquín García, don José García Orejón, don Rafael Martín, Presidente de la Audiencia Territorial, don José Rodríguez, don José Quintana, don Ramón Alenza, don Ricardo Puyol y señor Depositario pagador.

Revista de mercados

Estado de la carnicería verificada en el día de ayer:

Beceros 16, a 4'10 pesetas kilo; toros 1, a 4'00; vacas 0, a 0'00; borregos primales, 0, a 0'00; borregos 121, a 3'15; cabras 2, a 2'40.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas; ídem 2.ª, a 5'00; íd. 3.ª, a 4'10; ídem 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15;

don Antonio Mir, don Mateo Salud, don Miguel Sabater, don Celestino Parellada, don Valentín Felip, don Isaura Segarra, don Sebastián Manganell e hijo, don Julio Velasco, don Pascual Meneu y representantes de la prensa local.

La comida se deslizó entre la mayor cordialidad y a los postreros el señor Torres dirigió la palabra a los allí reunidos dándoles las gracias por su asistencia y brindando la idea de fundar una sociedad donde puedan reunirse todos los catalanes que residen en esta capital. La idea fué aceptada inmediatamente y para tratar de llevarla a la práctica se reunirá en el Círculo Comercial.

La sobremesa resultó agradableísima pues las simpáticas y bellas señoritas María Sofía Moreno y Carmencita Segarra nos deleitaron con unas típicas sevillanas, la primera y con bellas canciones la segunda que fueron premiadas con sendas ovaciones.

El célebre «cantor» Camacho nos obsequió con un selecto repertorio de soleares, fandanguillos, guajiras, etc., etc., y los señores Mir y Segarra cantaron bellas sardanas que fueron justamente alabadas.

De regreso en casa de los señores de Hernández se organizó un animado baile que duró hasta bien entrada la noche, saliendo todos altamente satisfechos de las atenciones tenidas por los dueños de la casa y por el señor Velasco.

Fué el domingo un día que dejará grato recuerdo a cuantos asistieron a la fiesta organizada por la colonia catalana en Granada.

Un té en el Casino

El domingo, a la hora de costumbre, tuvo lugar en el Casino Principal otro de sus tés que está celebrando con gran éxito.

No hay que insistir sobre la concurrencia, pues siempre que se anuncia alguna de estas «Boirées» concurre a ella lo más distinguido de la aristocracia granadina.

El té del Casino congrega en una fiesta de distinción y de elegancia suma a nuestra brillante sociedad renne gustosa en este ambiente de buen tono impecable para gozar de una discreta y amena charla y admirar al mismo tiempo las «joilettes» divinamente llevadas por encantadoras jóvenes, cuya belleza se idealiza en el ritmo exquisito de la danza, a cuya frívola música, Terpsicore, rinde culto ferviente la juventud elegante.

Este vez nos sería difícil dar los nombres de todas las señoras y señoritas que hicieron con su presencia más simpática y amable la fiesta, si es que puede superarse el conjunto de otros días.

La junta organizada puede ser sinceramente felicitada, pues puso, como siempre, cuanto estuvo de su parte por conseguir el rotundo éxito obtenido.

EN LAS ANGIUSTIAS

400 Somatenistas celebran una función en honor de su Patrona

En el templo de las Angustias tuvo lugar el domingo a las doce una función solemne dedicada a la Patrona del Cuerpo de Somatenes, la Virgen de Monserrat.

La iglesia aparecía brillantemente iluminada, asistiendo al religioso acto a más de los individuos del Somatén, que presidia don Fermín Garrido, todas las autoridades locales, provinciales y el Ayuntamiento bajo mazas presidido por el marqués de Casablanca.

La misa fué cantada por el Provisor don Juan Villar asistido de diácono y subdiácono por don Joaquín Maureña y don Enrique Vela Cano.

El sermón muy elocuente del P. Luis López Roselló, fué un canto de amor a la Patria y a los santos ideales de la religión.

Tentativa de suicidio

El sábado intentó poner fin a su vida el obrero Miguel Campos Puertas, de 39 años de edad, con domicilio en la Plaza Larga, número 6.

Para llevar a cabo su resolución, se arrojó a una tinaja, en la que por fortuna no pereció ahogado porque había poca agua.

A las voces de auxilio de la familia del suicida, acudieron el vecino José María Sánchez Fernández y dos guardias de Seguridad, que lo sacaron de la tinaja, sin que presentara lesión alguna.

El hecho fué puesto en conocimiento del Juzgado del Salvador.

Estando borracho, se produce una herida grave

El domingo se entretuvo el vecino de Puhlanas, Miguel García Jiménez, de 33 años de edad, con domicilio en la casería Colorado, en trasegar más vino del que permitía su estómago.

Cuando se disponía a trasladarse a su casa, le faltó tierra en los pies cayendo al suelo, produciéndose una extensa herida en la cabeza.

Trasladado al Hospital de San Juan de Dios, le fué curada y apreciada una herida contusa en el párpado inferior izquierdo con pérdida de sustancia, calificándose su estado de grave.

Quedó encamado en la sala de Santa Lucía.

De Hacienda

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Pedro Rodríguez, don Joaquín García, don José García Orejón, don Rafael Martín, Presidente de la Audiencia Territorial, don José Rodríguez, don José Quintana, don Ramón Alenza, don Ricardo Puyol y señor Depositario pagador.

Revista de mercados

Estado de la carnicería verificada en el día de ayer:

Beceros 16, a 4'10 pesetas kilo; toros 1, a 4'00; vacas 0, a 0'00; borregos primales, 0, a 0'00; borregos 121, a 3'15; cabras 2, a 2'40.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, a 5'50 pesetas; ídem 2.ª, a 5'00; íd. 3.ª, a 4'10; ídem 4.ª, a 3'00; borrego con hueso, a 4'15;

LABRADORES!

SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS

Remolacha Forrajera y Alfalfa

El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES en HABICHUELAS DULCES DE GRAN PRODUCCION MAIZ TREMESINO ESPECIAL en en en

Somilla de Remolacha Azucarera marcas «Ideal» y «Strandens» de grandes rendimientos en grados y peso.

JUAN LEYVA X Mezones, 3 y 5 X GRANADA

Shell

Oficinas Gran Vía, 41, Entrascuelo + Teléfono, núm. 482

Gasolina Perfecta ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL GAS-OIL

Aguas y Balneario de Zújar

Granada

Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al hígado e intestinales

Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio

Desde la estación Zújar Fréila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

LA VIRGEN DE LA FE

BODAS DE PLATA

Anoche empezó en la iglesia del Sagrario la novena a la Virgen de la Fe, para conmemorar el XXV aniversario de la fundación del Apostolado de María en esta ciudad.

La brillantez y solemnidad de estos cultos es indescriptible, contribuyendo en gran manera la elocuencia sagrada del orador encargado de cantar las glorias de Ntra. Sra. de la Fe, el reverendo P. Cándido Rincón, Misionero del Purísimo Corazón de María, y el coro de señoritas Congregadas que con tanta piedad y devoción entonan himnos plegarias a Ntra. Sra. de la Fe.

A petición de muchos fieles, además de la novena que se está celebrando por la tarde, se hará este mismo ejercicio, por la mañana durante la Misa de Comunión general, a las ocho.

Teatros

Atendiendo los deseos de muchos granadinos que quieren ser representados por la compañía del Teatro Apolo más obras de las del repertorio del maestro Alonso, se anuncia para hoy una gran zarzuela en dos actos que constituye un éxito más para nuestro paisano. La zarzuela de esta noche se titula «La Linda Tapada», y la que representada por esta compañía es seguro el éxito que tiene que alcanzar. El programa será completado con la zarzuela en un acto que se representará en primer lugar de los buenos autores señores Ramos Martín y el maestro Guerrero, titulada «A la Sombra».

Olympia

1.º Sinfonía.

2.º Restreno

CURACION DE LAS HERNIAS

(QUEBRADURAS)

Sin operación ni molestias con el novísimo herniario medicamentado, obturador, de alta precisión IDEAL MORA

Interesantísimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación: El famoso técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», los más importantes de España, establecidos en Salamanca, calle de San Justo, 30, y Consuelo, 5, recibirá visitas en:

Iznalloz, el día 6, en el Hotel Comercio.
Granada, el día 7, en el Hotel Victoria.
Málaga, días 8 y 9, en el Hotel Cataluña.

El aparato Ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las eventraciones consecutivas a la operación.

Este aparato, cuyos positivos efectos curativos manifiesta desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que cura verdad, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose con el sinnúmero de brageros similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es sólo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así, de una vez para siempre, tan cruel y repugnante dolencia. Esto sólo lo consigue el Aparato Ideal MORA, verdadero y prodigioso aparato, sin igual para esta grave enfermedad.

Piernas, brazos y manos artificiales.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies.

Corsés ortopédicos.—Para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil y para tumores blancos.
Fajas ventrales de todas clases, para embarazadas, operadas, descensos del vientre y la matriz, etc., y todo cuanto comprende la Ortopedia en general.

Material completo para Clínicas y Hospitales



PIERNAS ARTIFICIALES



MANOS ARTIFICIALES



ESCLOROSIS



REDUCTOR MORA



LIJAS DE CURACIÓN



LIJAS DE CURACIÓN



LIJAS DE CURACIÓN



LIJAS DE CURACIÓN

AVISO IMPORTANTE. Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasaré visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, avisando oportunamente mi llegada.

PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA

Única casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y cuantas deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación, hasta la corrección total.



Para economizar carne, tan cara,

se prepara la sopa con el Caldo Maggi en cubitos. Basta echar agua hirviendo sobre los cubitos para obtener un caldo igual al mejor caldo casero. El Caldo Maggi en cubitos mejora también notablemente el puchero.



ROCALLA

Pizarra artificial para tejados, cielos rasos, revestimiento de paredes y mostradores
DEPÓSITO EN GRANADA, JUNTO A LA PLAZA DE TOROS
Para presupuesto de venta y colocación con armaduras y sin ellas,
SEBASTIAN HIDALGO SICILIA - Escrito del Carmen, 1 - GRANADA

Conserve la belleza del peinado afeitando la nuca con **Rosaniel**

que permite prescindir del empleo de navajas y maquinillas que irritan la piel de la nuca y no la dejan nunca perfectamente limpia de pelo. — No hay nada tan feo como el cabello cortado cuando la nuca está sombreada de pelos que renacen. — ROSANIEL resuelve este problema de elegancia y representa tal comodidad y economía, que se ha hecho imprescindible en todo tocador. — Usted misma en su caso, sin molestia, puede tener siempre la nuca como al salir del mejor peluquero.

ROSANIEL se vende en las buenas perfumerías a 10 ptas. frasco para 25/30 aplicaciones.
Concediéndose: FRANCE EUROPE - Layetana, 21 - BARCELONA

Se vende

en 37.500 pesetas un carmen con vistas a la capital, Sierra y Alhambra, tiene estanque y aljibe con agua y cisterna propia del nacimiento de Alfácar. Llega carruaje hasta la puerta.
Razón, Tienda del Cisne, Plaza del Carmen, número 15.

Jabón Heno de Pravia A 1'15 PTAS. PASTILLA GRANDE.
Polvos Flores de Talavera A 2'95 PTAS. CAJA
Precios exclusivos de la Perfumería REYES, calle del Príncipe, núm. 12.
Todos los demás artículos están rebajados de precio. Nadie vende más barato que esta casa.

Compañía Española de Electricidad y Gas Lebón

FÁBRICA DE GAS DE GRANADA

Todas las aplicaciones del gas para usos domésticos e industriales
Instalaciones en propiedad (pago al contado o a plazos) y en alquiler.
Presupuestos gratis

Hornillos, Cocinas y Calentadores de agua de las mejores marcas
LIMPIEZA - RAPIDEZ - ECONOMIA - CONFORT

Ventas de cok y cal. Servicio de cok a domicilio desde 500 kilogramos

Exposición y venta de aparatos (FERRETERÍA «EL LLAVIN», GRAN VÍA, 1
FÁBRICA DE GAS, SAN ANTON

Teléfono 202

ESTRENIMIENTO

El Mejor Remedio
El Más Cómodo
El Más Económico

VERDADEROS
GRANOS de SALUD
del D'FRANCK

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS
A. TRONCIN & J. HUMBERT, 59, Rue Nollet, PARIS

Sociedad Anónima Carrillo
Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos
EN ATARFE
Abonos y primeras materias
Único depósito en Granada, calle de Gracia, número 10
Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

Por ausencia se vende
Gabinete compuesto de estrado, espejo, entredós, lámpara y cuadros.
Atarfeza Santísimo, 2, de 12 a 4.

CARAMELOS
POLIBALSAMICOS
Delsin
Lo mejor para la TOS
FARMACIAS CATARRO, LAMARCA
LABORATORIO ARRANS, SEVILLA

Se alquila
Un carmen en el Albaicín. Razón, Tienda de Tres y Medio.

Ama de cría
primeriza, para casa de los padres, se ofrece.—Darán razón, Acera de Darro, 56, portería.

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupeiones y todas las enfermedades de la piel
Se curan con **Bálsamo HAZUL**
Pedidos a LABORATORIOS «HAZUL» - Apartado núm. 68 - Granada
En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA

Gran baratura - Liquidación de los Almacenes de Tejidos «La Concepción» - Plaza Bibarrambila, 40
Por cesación de comercio se liquidan totalmente las existencias de Tejidos de todas clases a precios verdaderamente escandalosos. Visiten esta casa para conocer sus precios y se convencerán es la única LIQUIDACION VERDAD hecha en Granada. Verdadero desastre comercial. Aprovechen esta ocasión para comprar en la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», Bibarrambila, 40.—Precio fijo. Ventas al contado

Gran Regalo LA SULTANA - Zacatín y Boabdil, 1
Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseándo corresponder al constante favor de sus compradores, ofrecen los siguientes GRANDES REGALOS:
Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE éste en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.
El día de Regalo ha correspondido al 24 de Abril